

军令营



▲孩子们专心地观看沙画表演。

听军歌嘹亮 这感觉真棒

“日落西山红霞飞,战士打靶把营归,把营归,胸前红花映彩霞,愉快的歌声满天飞,mi sao la mi sao la sao mi dao ruai,愉快的歌声满天飞……”10日上午,在军训的操场上,营员跟着教官唱起了嘹亮的军歌。

此时,教官坐在孩子们的中央,孩子们则围着教官坐成了两圈。14岁的沈宇龙说,这是他第一次在部队里学唱军歌,也是第一次和教官围坐在一起唱歌。他直呼“太爽了”,他觉得自己就是一名小军人。

由于军歌朗朗上口,教官只教了大家

两遍,营员们就已经能够顺畅地唱出来。

10岁的孟洋决定表现一番,很快,他的歌声便把大家逗乐了。“跑调了,跑调了,”几个孩子在旁边起哄闹他。

随后,大家又一起举手准备让10岁的薛泽瑞演唱。起初,薛泽瑞还扭扭捏捏不好意思,但是很快,在营员们的鼓励下,他便亮开了嗓子。唱完后,赢得了大家的掌声。

陈教官说,在部队中,军歌代表了一种气质,也代表了一种气势,“军歌唱的怎么样,也能检验出这名军人是否合格。”听到教官的话,孩子们唱的更加卖劲儿了。

沙子也能画画 太神奇了!

“用沙子作画真是太神奇了!”10日上午,在军营里的多媒体教室,沙画师刘艺飞正在表演节目,很多营员早就期待能亲眼看看沙画是怎么“画”出来的。

很快,营员们就发现,沙画并不是简单地用沙子画画,而是有一个闪光平台和一个大屏幕,老师的创作通过闪光平台上方的投影仪变换为大屏幕上的光影变换,特别奇妙,也挺神奇。

随着音乐的响起,刘艺飞手起沙落,抹、点、洒、勾……伴随着《时间都去哪儿了》的音乐,大屏幕上出现了一个人生的变化,从婴儿变为孩童,变为少年,变为老年,然后又看到了自己的孩子慢慢长大。

营员们被这种艺术的表现形式感染了,纷纷要求上场小试身手。

“老师,你的沙子是不是经过特殊处理呢?”刘艺飞笑着说,这些沙子都是经过特殊处理的,“我要根据沙子的变换来体现光影的变化,自然不能用普通的沙子。”

10岁的米语率先举手要上去体验,随后,老师教她画出了一幅山水画,又在画面上画出了几个海鸥。

“画教官,画教官!”在营员的一致要求下,沙画老师画出了教官的侧影。“简直太像了,”大家一边说着,一边拿出手机来给教官拍照,而教官也忍不住激动的心情,拿出手机留个纪念。

相声的魅力真大



9日下午,我们结束后午休,又来到了综合教室听相声。四位师傅依次开讲,第一位说的是《太平歌词》,不过在说相声前,他手中的乐器却引起了大家的注意:御子板。

传闻都是说,清末慈禧太后请人讲戏,太后心中欢喜,便御赐了一对紫檀木板。御赐板叫的时间长了,便化成了御子板。

节目让同学们大感兴趣,各个洗耳恭听。

第二个节目节选自《三国演义》,讲得让人如同临其境,我也非常感兴趣,讲的是关羽与大哥刘备失散,落入军营的故事。由于思念刘备与张飞,关羽只好老老实实为曹操做事,哪知道曹操反悔,关羽只能继

续思念大哥与小弟。曹操爱才如命,心中不忍,且要信守承诺,便放关羽与大哥刘备相见,并赠赤兔千里马。

第三个节目是双口相声,讲的是由一幅对联引起的搞笑故事,“风吹水面层层浪,雨打沙滩万点坑。”而对联讲究的却是“齐”。“层层”与“万点”极不相称,所以该叫“点点”才对。

在整个欣赏过程中,我不仅听得开心,也长了不少知识。

济南市历下区 东方双语实验学校 五年级二班 郑霍然



名师简介

刘涛:
山东省家庭教育指导专家库成员、“金钥匙”学习潜能训练中心主任



如何让自己爱上学习?

谈到学习,很多营员都感到有点怵头。但刘涛老师开门见山地说,注意力不集中是学习的第一杀手,而小学生的注意力不集中是由多种原因造成的。根据对《黄帝内经》的研究,小学生多动,注意力不集中的一大原因在于孩子的“肾阳太多”。

为了活跃现场氛围,刘涛老师与营员们进行了现场互动。刘涛老师提出一些问题,例如“都说性格决定命运,那什么决定性格呢?”话音刚落,就有营员大声回答:“父母!”随后,又有营员回答,“我觉得是我

的同学对我影响大!”

针对营员们问到的问题,刘涛老师一一进行了分析,并仔细作答。最后,刘涛老师现场提出了一些自己的研究,例如“你认为可能的未必可能,你认为不可能的,如果找对办法,可以把不可能变为可能”、“集中精力朝着一个目标努力,奇迹就会出现”、“目标+方法+坚持=成功”等。最后刘老师总结,只要有方法,“你无法拒绝成功”,而这个观点引起了大家的共鸣。

时间都去哪儿了?



转眼间我已经在军营里待了四天了,时间过得可真快啊!

一开始,对这里我还是充满了抱怨和不满,心想怎么能和比自己小这么多的孩子分到一起呢?

可是,一天下来,我竟然懂得去保护这些孩子们了。我想,这就是一种责任感,也是一种感情吧!

每天早上,当我醒来的时候,看到蔚蓝的天空,闻着清新的空气,欣赏着碧绿的树木,我就在想,原来军训生活也并不是那么枯燥,最起码不是特别热啊!

经过这几天的训练,我觉得自己的身体素质提高了不少,也懂了一切要听指

挥,同时要要和伙伴们搞好关系。

听说,我们就要去西霞口野生动物园玩了,我挺开心,因为可以看到动物,也可以看到向往已久的大海。但是又想想,自己即将和威海这座小城告别了,不知道下次再来是什么时候,又十分不舍。

济南市山大一附中 八年级四班 沈宇龙



每日一晒

◆10日食谱

早餐:馒头 鸡蛋 牛奶 卤花生米 凉拌豆腐皮 小米粥
午餐:鸡蛋茭瓜 土豆鸡肉 冬瓜虾仁 油桃 米饭 绿豆汤

晚餐:西红柿炒鸡蛋 洋葱炒肉 芹菜炒肉 米饭 南瓜粥

◆11日行程:

白天:西霞口野生动物园一日游
晚上:教育讲座《我的未来我做主》



▲教官给孩子们讲解轻武器知识。

本报记者 李孟霏 陈乃彰

第二期军令营下周一开营

外地小营员需在周日抵威,还有两天时间报名

本报7月10日讯(记者 王帅) 12日,首期来自威海、济南、聊城、淄博等城市的小营员将结束军令营之旅。14日(周一),第二期参加的小营员们即将开启属于他们的海滨军令营之旅。

首期军令营接近尾声,课程安排和参营效果获孩子和家长的称赞,不少小营员更是表达了“延长军令营时间”的想法。目前,第二期军令营报名情况火爆,全省各地小营员报名积极。

“我们就是冲着军令营的课程来的。”10日,10岁的朱峻毅报名参加军令营,他的妈妈说,每天都在报纸上看第一期的军令营内容,看到孩子们上午当“军人”,下午学艺,还独自穿衣、洗衣,学到人生哲学,非常值得一去。据悉,首期不少小营员喜欢教育专家仇善文的互动课堂及国学礼仪讲堂。

第二期军令营距开营还剩两天,目前仍在招募营员,凡8—16周岁,身体健康的小朋友均可报名。市民也可根据自己的日

程,为孩子选择日期合适的军令营。

本次军令营共分6期,具体时间安排如下:二期7月14日—7月19日,三期7月21日—26日,四期7月28日—8月2日,五期8月11日—8月16日,六期8月18日—8月23日。每期限额100人。

六天五夜的军令营,营员除接受严格军事化训练、学习才艺外,还能听到生命力教育专家仇善文老师的讲座,增强人生启迪。另外,军令营并非终日学习,营员们有充裕

的时间去接触大自然,比如游览海滩、景区等。军训、学习才艺及观光旅游的感受,孩子们可以写成随笔,有机会在本报刊发。

军令营费用:1280元/人。报名费用包括:军事训练费、6天5夜住宿费及三餐费及来往车费、军训服装1套、荣誉证书及保险费用等。

报名学生需自备个人换洗衣物、洗漱用品、杯子以及厚外套。活动报名咨询电话:0631-5201113,18906310602。